

В Душанбе обсудили вопрос сотрудничества судебной системы и СМИ

Вопросы сотрудничества и взаимодействия судебной системы и СМИ Таджикистана обсуждались на круглом столе «Сотрудничество судебной системы и средств массовой информации: проблемы и перспективы», который прошел 20 апреля в г. Душанбе.

Круглый стол был организован Республиканским Бюро по правам человека и соблюдению законности при поддержке Делегации Европейской Комиссии в Таджикистане и Швейцарского агентства по сотрудничеству и развитию. В работе круглого стола принимали участие представители правительственных и независимых СМИ республики, правозащитных организаций, судьи и адвокаты.

В качестве экспертов выступили координатор проекта Правозащитная журналистская сеть Наргис Зокирова, судья Верховного Суда РТ Лариса Кабилова, председатель НАНСМИТ Нуриддин Каршибоев, представитель Центра по правам человека Нигора Расулова.

Как отметила координатор проекта «Правозащитная журналистская сеть» Наргис Зокирова, причиной неактивного участия СМИ в судебных процессах и слабого освещения деятельности судебной системы является, прежде всего, отсутствие специалистов по этой теме в СМИ, ограничения их доступа к информации о судах и нежелание судей сотрудничать с журналистами. По ее мнению круглый стол мог бы стать первой отправной точкой в деле налаживания сотрудничества между СМИ и судебной властью.

Говоря об актуальности обсуждаемой темы, председатель НАНСМИТ Нуриддин Каршибоев отметил, что по данным мониторинга свободы слова в Таджикистане, проводимого его организацией за 2005-2006 годы зафиксировано 20 сообщений, касающихся нарушений принципов гласности судебного процесса и процессуальных прав журналистов.

Представитель Центра по правам человека Нигора Расулова ознакомила участников встречи с результатами мониторинга наблюдения за судебными процессами, высказала свои предложения по улучшению ситуации по доступу СМИ в суд и гласности судопроизводства.

Участники круглого стола после продолжительных дискуссий выработали рекомендации по созданию платформы для эффективного сотрудничества СМИ и судебной системы.

Источник: Мониторинговая служба